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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:836 Anslutning till Atrocity Prevention Coalition for Sudan

Efter tre år av brutalt inbördeskrig mellan Sudans väpnade styrkor (SAF) och 
RSF-milisen har konflikten skapat världens största humanitära kris. 150 000 
personer befaras ha dödats, miljontals människor befinner sig på flykt, akut 
hungersnöd råder och det kommer återkommande rapporter om grova brott mot 
folkrätten och omfattande övergrepp mot civila. Barn dödas och skadas i 
attacker mot bostadsområden, skolor och sjukvårdsinrättningar, samtidigt som 
humanitärt tillträde försvåras eller hindras. Stora delar av befolkningen saknar 
tillgång till mat, vård och skydd.

Det sexuella våldet mot flickor och kvinnor är systematiskt och utbrett. 
Våldtäkter och sexuellt slaveri används som en del av krigföringen och som 
medel för terror, kontroll och fördrivning av civila. 
Människorättsorganisationer och FN-organ har varnat för omfattande krigsbrott 
och brott mot mänskligheten. Straffriheten är fortsatt omfattande samtidigt som 
det internationella trycket och ansträngningarna för att få slut på stridigheterna, 
stoppa inflödet av vapen och ställa ansvariga till svars måste stärkas betydligt 
och bli mer samordnade.

I FN:s människorättsråd har länderna i den så kallade Sudan Core Group 
presenterat en rapport om belägringen av staden al-Fashir, som beskriver hur 
RSF under den 18 månader långa belägringen systematiskt blockerade mat- och 
hjälpsändningar, attackerade marknader och sjukvårdsinrättningar samt utsatte 
civila för massdödande och omfattande sexuellt våld. Rapporten beskriver hur 
kvinnor och flickor utsattes för grovt sexuellt och könsbaserat våld, inklusive 
gruppvåldtäkter, och slår fast att våldet bär kännetecken av folkmord. Detta är 
ett av många exempel på de omfattande övergrepp som fortsätter att begås i 
kriget.

Mot bakgrund av den enormt allvarliga situationen tog en rad länder i februari 
2026 initiativ till Atrocity Prevention Coalition for Sudan, bestående av 
Storbritannien, Tyskland, Nederländerna, Norge, Irland, Frankrike och Kanada. 
Syftet är att öka det internationella politiska trycket för att skydda civila, främja 
ansvarsutkrävande och rättsliga processer mot förövarna, bidra till att hålla 
Sudan högt på den internationella agendan och stärka skyddet för civila och 
lokala aktörer.

Med anledning av det som anförts ovan är min fråga till utrikesminister Maria 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-25
Besvaras senast
2026-06-03 kl. 12.00
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Malmer Stenergard:

Avser ministern och regeringen att ta initiativ för att Sverige ska ansluta sig till 
Atrocity Prevention Coalition for Sudan eller på annat sätt aktivt delta i 
koalitionens arbete?

………………………………………

Linnéa Wickman (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


